



太阳把“灯”关了

市二中附属小学2006班 段智杰
证号:24042560051 指导教师:刘思夏

在一个平凡的中午,人们突然惊异地发现,太阳竟然不见了。

每天晚上,太阳都会回到自己的房间休息,他总是记得要关掉自己的光芒,以免把自己的床和被子烧毁。如果他不小心烧坏了床,他的父亲玉皇大帝就会严厉地责罚他。

根据天庭的规矩,太阳在中午时分是必须照耀大地的,他不能提前起床,也不能延迟入睡,一切都必须严格遵守。

然而,今天发生了一些不同寻常的事情。太阳在帮助玉皇大帝搬运货物时,累得筋疲力尽。他的眼皮沉重得无法睁开,于是他回到床上,忘记了关掉光芒,便沉沉睡去。他完全忘记了中午是不允许休息的规定。

人们感到非常惊讶,中午时分,太阳竟然无缘无故地消失了。全世界的人都感到恐慌,纷纷祈祷,希望地球不要出现任何问题。

玉皇大帝、观音菩萨和其他神仙感受到了来自人间的祈祷,他们都露出了困惑的表情。玉皇大帝走出天庭,发现外面一片漆黑,他急忙赶到太阳的房间,猛地推开门,大声问道:“太阳,你怎么能在中午时分睡觉呢?”玉皇大帝的声音中充满了怒气。太阳立刻惊醒,赶忙回到自己的位置,重新照亮了人间。

观音菩萨将事情的经过告诉了人们,大家这才松了一口气,原来这只是一场虚惊。

邮票里的世界

美的学校2207班 张婧熙
证号:24012490236 指导教师:彭晓芳

星期四的中午,我们学校的小记者们在多功能厅享受了一堂关于邮文化的知识盛宴。

在课堂上,小记者们都全神贯注地聆听着谭老师对邮票历史的深入讲解,她详细介绍了邮票的组成部分和作用,还分享了许多关于邮票的有趣故事。这些内容让我们眼界大开,学到了许多新知识。我们了解到邮票被誉为“国家名片”,每一枚邮票都承载着丰富的历史意义,不同的邮票代表着不同的文化内涵。谭老师还耐心地指导我们如何一笔一划地书写明信片,鼓励我们继承和发扬传统的书信文化。

活动接近尾声时,谭老师精心安排了小记者们轮流体验盖株洲风景邮戳的活动,这个环节对我来说非常有纪念意义,也是我最喜欢的部分。通过这次活动,我们小记者不仅满足了對邮票的好奇心,还对邮票及其背后的历史有了更全面的认识和理解,也激发了对集邮的浓厚兴趣。这无疑是一次意义深远的学习体验!

我与桃树的美丽邂逅

白鹤菱溪小学2108班 李政达
证号:24040061339 指导教师:周婧

桃花春色暖先开,明媚谁人不看来。你猜到了吗?这就是我的植物朋友——桃树。

它是我三春日里最先遇见的美丽,也是我认为最为迷人的花朵——桃花。

我们小区栽种了几棵桃树,远远望去,有的桃花如同天边飘落的云霞;有的像是张开的大花伞;还有的仿佛一片片燃烧的火烧云,美不胜收。

走近细看,那深粉色的花朵,属于落叶小乔木的它们,花瓣呈长圆状椭圆形至宽倒卵形,或是长圆形。桃花的姿态宛若粉色的雪花,在微风中轻盈舞动。桃花的茎细长,犹如小姑娘柔顺的长发。

桃花的花语丰富多样,有“学生弟子”、“友谊”等。其中“学生弟子”意味着“桃李满天下”,这里的“桃李”用来形容充满活力学生,若说一位教师“桃李满天下”,便是赞扬他们具有高深的学术造诣和人格魅力。而“友谊”则表示桃花亦象征着深厚的友情,我们可以将桃花赠予朋友或亲人,以表达对他们的思念与情感。

啊!我忽然觉得自己仿佛成为了一朵桃花,随着微风拂过,我触摸着叶子弟弟的手,随风起舞,我感觉大自然就是一个宽广的舞台,我正与大自然共同演绎。

啊!我爱你,桃花,我喜欢你,桃树。你不仅是春日的使者,也是我心中最美的风景。

绘画作品



最美乡村

白鹤菱溪小学2202班 罗艺桐
证号:24040061418 指导教师:鄢婷



海洋世界

白鹤菱溪小学2007班 王泽杰
证号:24040061220

岳阳楼游记

白鹤小学2205班 何文瑞
证号:24040110746 指导教师:陈志煌

洞庭天下水,岳阳天下楼。五一假期,怀着对名楼的倾慕之情,来到了历史悠久的岳阳楼。

穿过充满明清风格的汴河街,店铺林立,我们抵达了岳阳楼的南大门。一跨入大门,五朝楼观的壮观景象便映入眼帘,这是用青铜铸造的唐、宋、元、明、清五个朝代岳阳楼的微缩模型。其中,我最偏爱结构精巧的宋朝岳阳楼。

接着,我们参观了双公祠,这里纪念的是范仲淹和滕子京两位先贤。滕子京在岳州任职时重修岳阳楼,并请范仲淹作记。范仲淹凭借一幅《洞庭晚秋图》,挥笔写下了流传千古的《岳阳楼记》,使得岳阳楼名声大噪。

离开双公祠,我们继续前行,来到了岳阳楼前。楼下的红色城墙中央,有一座拱门,门上镌刻着金色的“岳阳楼”三个大字。穿过拱门,便是烟波浩渺的洞庭湖;而楼上的三层纯木结构,飞檐盔顶,覆盖着琉璃黄瓦,显得格外庄重。

登楼需要排成长长的Z字型队伍,尽管大雨倾盆,却无法浇灭人们登楼的热情。经过一个小时的等待,我们终于踏入楼内。二楼正中悬挂着紫檀木雕屏,上面刻着《岳阳楼记》全文,那句“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”更是深入人心。三楼的檐柱上挂着李白的诗句“水天一色,风月无边”。站在窗边远眺,洞庭湖烟波浩淼,几艘大船在湖面上忙碌地运送货物,几只黑鸟掠过湖面,急于回巢避雨。对面的君山岛在雾中若隐若现,此情此景,让我不禁想起孟浩然的诗句“气蒸云梦泽,波撼岳阳城”。

这次雨中游览岳阳楼,仿佛置身于梦境与水墨画之中,让我深刻感受到了岳阳楼的忧乐精神,以及历史的厚重与文化的沉淀。

热闹的跳蚤市场

茶陵县马江镇月岭教学点(三年级)
段锦霞
指导教师:黎建平

“走过路过,不要错过!”“便宜卖啦,便宜卖啦!”近日的清晨,茶陵县城隍城青少年宫广场热闹非凡,叫卖声此起彼伏。城西学校精心组织的一场别开生面的跳蚤市场活动在这里热烈展开。

红的、黄的、蓝的、绿的……远远望去,跳蚤市场就像一个小型的商品博览会,一个个摊位井然有序,琳琅满目的商品让人目不暇接。五彩斑斓的摊位和物品交织在一起,欢笑声、叫卖声、讨价还价声,交织成一片热闹的交响乐;学生、老师,无论是摆摊的还是交易的,都在交流互动,欢乐和繁荣的氛围弥漫在整个广场。

踏入跳蚤市场,眼前是各式各样的物品,有形态各异的玩具,有新旧不一的书籍,有精致小巧的文具,还有各种新奇的小玩意儿。

我走近时,小摊主们纷纷使出浑身解数招揽顾客,有的甚至喊出“打八折”“买一送一”的优惠。我在摊位间穿梭,寻找自己中意的“宝贝”。突然,一个摊位上的一只憨态可掬的笨笨熊吸引了我的目光。它毛茸茸的外表,大大的眼睛,看起来滑稽又可爱。摊主是一位小姐姐,我走上前询问:“姐姐,这只笨笨熊多少钱?”小姐姐笑着回答:“便宜卖了,十二块钱。”我觉得价格有些偏高,便开始讨价还价。一番协商后,我以五块钱的价格将这只可爱的笨笨熊收入囊中,还用三元钱淘到了我一直想要的《狼王梦》。

跳蚤市场真是太有趣了,在这里,我不但买到了心仪的物品,见识了许多新奇玩意,还学会了如何理财。最让我印象深刻的是,有的同学为了吸引顾客,扮成小丑逗大家开心,我也深深感受到了同学们的热情和创造力。这样的活动不仅让我们收获了快乐,也让我们在实践增长了见识。

四季的风

天元小学2110班 李梓仁
证号:24040250142 指导教师:成伟

四季的风,好比一位神奇的画家,为大自然披上了不同的色彩。

春天的风,充满温暖,轻轻拂过河边的杨柳树,让它们换上新装,生机勃勃。

夏天的风,乘着热浪,吹到田间的西瓜地,给人们带来清凉和美味。

秋天的风,带着凉意,吹红了苹果,催熟了庄稼,为勤劳的人们送来了丰收的喜悦。

冬天的风,伴着寒冷,为公园的大树裹上了棉衣,保护它们度过漫长的冬季。

四季的风,是大自然的恩赐,也是我们生活中不可或缺的一部分。

【前言】

在这个金秋飘香的季节,我们迎来了中华民族的传统佳节——中秋节。月圆人团圆,家家户户欢聚一堂,共享天伦之乐。本期校园记者佳作专版,我们特别收录了孩子们关于中秋节的所见所感,他们的文字与绘画充满了童真与想象,让我们一同品味这些温馨的篇章,感受中秋节的美好氛围。

月圆人团圆

市二中附二小2105班 谭凯迪
证号:24042890068 指导教师:万江平

在八月十五日的夜幕缓缓降临之际,全世界华人的心似乎都被一种神秘的力量牵引着,家家户户在这一刻齐聚一堂,准备共同庆祝一年一度的“中秋”佳节。

中秋节的习俗丰富多彩,吃月饼、望明月、与家人团聚,每一项传统都承载着深厚的文化意义和家人的温情。在这一晚,无论是远在他乡辛勤工作的大人,还是在外地刻苦学习的学子,他们都放下手中的忙碌,回到温暖的家中,与家人团聚。晚餐桌上,丰盛的佳肴与欢声笑语交织,而窗外那轮闪亮又美丽的明月,更是为这温馨的画面增添了无尽的诗意。“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。”这句诗道出了多少游子的心声,若不能与家人团聚,再美的景色也难掩心中的孤独。

在这个特别的夜晚,让我来为大家讲述一个古老的神话故事吧——“嫦娥奔月”。在很久很久以前的一个中秋之夜,英雄后羿射下了九个太阳,拯救了苍生,皇帝为表彰他的英勇,赐予他一瓶长生不老药。后羿将这瓶药珍藏在家中,却不料一日夜晚,他的妻子嫦娥因好奇而偷偷喝下了药水,从而飞升天宫,成为月中仙子。这个故事虽然凄美,却流传至今,警示后人:未知的事物不可轻易尝试。

月饼,无疑是中秋节的“招牌”美食,它由面粉、糖和各式馅料精心制作而成。月饼的口味繁多,蛋黄馅、牛肉馅、桂花馅……每一种都让人垂涎欲滴。仅仅是谈论这些美味,就足以让人口水直流。

“今夜月明人尽望,不知秋思落谁家。”在这深邃的夜空中,月亮的光华与家人的欢声笑语交相辉映,构成了一幅和谐而温馨的中秋夜画卷。在这个夜晚,无论我们身在何处,心中都有一个共同的愿望——团圆和幸福安康。

月儿圆

荷塘小学2108班 王萌熠
证号:24010950037 指导教师:朱好茜

月亮呀月亮,你到底做什么?是那圆圆的月饼,还是光洁的白玉盘?亦或是那照亮夜晚书桌的台灯。都不是,这些都无法比拟,你是我心中最亲密的朋友。在中秋佳节之际,我望着你圆满的脸庞,仿佛看到了家人的笑脸,感受到了团圆的温暖。

当我想给远方的李白寄去诗篇,只需将目光投向你那皎洁的面庞,再远的距离也能瞬间缩短,我的思念随着月光传递。当你和星星在夜空中跳起圆舞,转着圈圈,洒下银色的光辉,请记得叫上我,我想和你一起在星辰大海里遨游。在这中秋的夜晚,家家户户都摆上了月饼和瓜果,我们围坐在庭院里,分享着故事,品尝着甜蜜。月亮呀月亮,你是这节日里最亮的灯,照亮了我们的心房,也照亮了回家的路。在你的温柔光辉下,我们许下了愿望。

愿天下所有的亲人都能团聚,愿这份宁静和美好永远延续。

做月饼

炎陵县城南小学2204班 沈潘潘
证号:24101870120 指导教师:沈妍

中秋节,作为我国的四大传统节日之一,不仅蕴含着丰富的文化内涵,更是家庭团圆的温馨象征。每当这一天来临,家家户户都会沉浸在欢乐的氛围中,共同庆祝这个特别的时刻。

中秋节的习俗多种多样,月饼无疑是其中最具有代表性的象征,它已经深深扎根于每个人的生活中。月饼的品种繁多,从经典的莲蓉、豆沙,到现代流行的冰皮、奶黄,各种口味层出不穷,满足了不同人的味蕾。

赏月也是中秋节的重要习俗。无论是古人的诗词,还是现代人的歌声,都对那轮皎洁的月亮充满了赞美,它仿佛是家人团聚的灯塔,照亮了每个游子的归途。

在这个中秋节,我有幸与小记者们一同体验了制作月饼的乐趣。我们围坐一堂,欢声笑语此起彼伏。在老师的指导下,我们领取了制作月饼的材料,那些像“泥”一样的面团,散发着牛奶、果茶和樱花等诱人的香气。我选择了牛奶味的面团,小心翼翼地包裹上香甜的豆沙馅。虽然我制作的月饼小巧得几乎不够塞牙缝,但这个过程却让我感受到了中秋节的另一番风味。

这就是中秋节,一个让我们难忘、让我们开心的节日。在这个充满欢聚和手作乐趣的中秋节里,我深深地爱上了这个传统而又温馨的节日!

“月饼节”做月饼

株董路小学二(2)班 庾可欣
证号:24020580022

“又圆又方,又甜又香。你若不相信,头上一个印。”这个谜语趣味盎然,让人不禁会心一笑,谜底自然就是那中秋节必备的美食——月饼。每当中秋来临,家家户户都会吃月饼,那十五的圆月高悬夜空,照亮了每一个团圆的家庭。在这个节日里,我最享受的就是亲手制作那些香气四溢、甜而不膩的月饼。

准备工作是制作月饼的第一步,将所有材料整齐地摆放在一旁,然后仔细清洗双手,以确保制作过程的卫生。接下来,我们就开始了制作月饼的乐趣之旅。首先,将月饼皮揉成小球,准确地称出30克,这是保证月饼大小一致的关键。接着,将豆沙馅也搓成小球,每个20克,这是月饼馅心的标准重量。然后,我模仿着“如来神掌”的姿势,将月饼皮压成扁平状,就像是一片等待播种的沃土。最后,将豆沙馅包裹在月饼皮内,轻轻搓圆,放入模具中用力一压,一个精致的月饼便诞生了。

晚饭后,我们一家人围坐在庭院里,品尝着自家制作的甜甜月饼,仰望那皎洁的明月,吟诵着古老的诗句,这份快乐和幸福无以言表。

愿所有离乡背井的游子,无论身在何处,都能在明月之下找到家的温暖,愿他们眼前的明月,都能勾起对故乡的美好回忆。中秋节,不仅是团圆的日子,更是我们传统文化和情感传承的纽带。

绘画作品



中秋佳节

市二中附二小2202班 杨轩轩
证号:24042890130 指导教师:潘巧



中秋

市二中附属小学2113班 赵轩豪
证号:24042560160 指导教师:江智星

手抄报



中秋

杉木塘小学2001班 袁滢婷
证号:24031150001



十五夜望月

八达小学47班 娄钰彤
证号:24011000211 指导教师:肖洋